

过一个平安、文明、绿色的清明节

青岛市园林和林业局发出倡议 共同营造文明、安全、绿色的祭扫环境

清明将至，这是缅怀先人、寄托哀思的时节。然而，此时天气干燥，风高物燥，森林火险等级居高不下，森林防火形势异常严峻。为有效保护我们的生态家园，严防森林火灾发生，共同营造文明、安全、绿色的祭扫环境，青岛市园林和林业局特向全市人民发出如下倡议：

一、严守法规，杜绝火种

森林防火，关乎你我他。每一位市民都应深刻认识到森林防火的重要性，

严格遵守森林防火相关法律法规。切勿携带火种进入山林，严禁在林区内吸烟、点火照明、野炊烧烤。摒弃在森林防火区域焚香烧纸、燃放烟花爆竹、放飞孔明灯等危险行为，从源头上消除火灾隐患，守护森林安全。

二、文明祭祀，绿色缅怀

传统的祭祀方式易引发森林火灾，对生态环境造成破坏。让我们积极响应文明祭祀号召，遵守祭扫管理规定，转变观念，以更加绿色、环保、安全的方

式缅怀先人。一束鲜花、一份思念，通过敬献鲜花、种植纪念树、清扫墓碑、诵读祭文或进行网上祭祀等形式，同样能表达我们对逝去亲人的追思之情。让文明祭祀成为一种习惯，共同守护我们的绿水青山。

三、积极宣传，共筑防线

森林防火，人人有责。希望广大市民积极投身到森林防火宣传工作中来，成为森林防火的义务宣传员。向身边的家人、朋友、邻居宣传森林防火知识，

普及森林火灾的危害以及预防措施。让更多的人了解森林防火的重要性，形成全社会共同关注、共同参与森林防火的良好氛围，构筑起坚固的森林防火防线。

守护森林资源，维护生态安全，是我们每一个人的责任。让我们携手共进，摒弃陈规陋习，树立文明新风，以实际行动为建设美丽家园贡献力量，共同度过一个平安、文明、绿色的清明节。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 高静文

以品牌创新推动高质量发展

青报(幕道)品牌研究院揭牌仪式暨青岛企业家恳谈交流会成功举办

本报3月30日讯 以品牌之名，共绘山海协作新画卷。3月29日，青报(幕道)品牌研究院揭牌仪式暨青岛企业家恳谈交流会在青岛报业传媒集团举行。来自青岛、临沂两地的120多位知名企业、商会、协会代表和专家、学者会聚一堂，共话以品牌创新推动高质量发展，共育青临两地产业共振示范田。

青岛素有“中国品牌之都”的美誉，是全国最早提出并率先实施“品牌强市”战略的城市。青岛报业传媒集团以“建设全国一流智媒平台，打

造北方城市舆论新高地”为目标，持续聚焦“品牌强市”战略，服务地方经济社会发展，承办了包括“青岛国际品质生活博览会”在内的一系列品牌活动与展会。

青报(幕道)品牌研究院旨在打造集党媒公信力与商业实战经验于一体的高端品牌研究平台，依托青岛报业传媒集团媒体资源和研究团队以及北京幕道品牌策划公司的专业策划能力和市场运营经验，深入挖掘企业品牌价值，为青岛“品牌之都”建设注入新的活力与智慧，是青岛报业传媒集团创新

“新闻+政务服务商务”模式的新尝试，也是联合专业机构创新服务、推动高质量发展的新行动。

未来，青报(幕道)品牌研究院将持续推动“好品山东”“青岛优品”品牌建设，围绕企业品牌开展咨询策划、战略规划、市场拓展、舆情风控等定制化服务，通过创塑品牌势能转化为区域经济发展动能，实现企业品牌价值提升与市场影响力的双向奔赴。

青岛市民营经济发展局局长郭振栋与青岛日报社党委副书记、青岛报业传媒集团总经理王倩松共同为青报(幕道)

品牌研究院揭牌。王倩松表示，青报(幕道)品牌研究院承载着为两地企业提供品牌赋能、智力支持的使命，为青岛“品牌之都”建设注入新的活力与智慧，期待更多的企业家能够借助青报(幕道)研究院这个平台，建立长期稳定的合作关系，共同谱写青岛与临沂合作发展的新篇章。

活动中，举行了战略合作协议签约仪式，青报(幕道)品牌研究院与青岛市食品工业协会、青岛市临沂商会等十家协会代表签订战略合作。

(本报记者)

打造覆盖七大领域至少28项活动的儿童关爱体系

“筑梦”系列儿童关爱保护活动温暖启动

本报3月30日讯 用行动传递温暖，用爱心守护童年。3月30日上午，“筑梦启航 童享未来——青岛市‘筑梦’系列儿童关爱保护活动启动仪式”举行。活动由青岛市民政局、青岛市委宣传部、共青团青岛市委、青岛市妇女联合会、青岛市残疾人联合会、市南区人民政府、青岛市慈善总会、青岛日报社联合主办，通过政社企三方协同，打造覆盖七大领域至少28项活动的儿童关爱体系。

启动仪式上正式发布了青岛市2025年“筑梦”系列儿童关爱活动。2025年，市民政局、市委宣传部、团市委、市妇联、市残联、慈善总会、青岛日报社、青岛广电局将共同发起，并会同各单位、区市、企业、社会组织、爱心人士整合资源力量，共同为孩子们打造全方位、全链条的成长关爱网。



活动现场。(青岛市民政局供图)

活动将构建“成长赋能+多元体验”双轮驱动体系。聚集教育支持、心理健康、安全保护等七大领域，开展至少28项公益活动。组织困境儿童走进职业

球场、海军军营和红色教育基地，通过战术演练、军事体验、历史对话等沉浸式实践，激发潜能与爱国情怀；同步推进“学习空间改造计划”“安全成长课堂”，让

知识获取与生命教育触手可及。

活动聚焦“精准关爱”与“资源破壁”，全年以“月月有帮扶，事事有主题”为准则，形成从物质帮扶到精神滋养、从个体成长到社会融合的全链条支持体系，用城市温度全方位守护童年成长。据了解，首批共有125名孩子得到爱心企业的关爱。在活动现场，主办方还为30名儿童代表送上了“筑梦”大礼包。

活动现场，青岛银行、青岛点石文具用品有限公司等9家单位获颁“圆梦合伙人”证书。这些单位通过资金支持、专业服务、资源整合等多元路径，为困境儿童提供持续性成长支持。为进一步扩大公益生态圈，活动正式发布“圆梦合伙人”招募计划，面向社会公开征集爱心力量。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 魏笑)

无人机带你“飞鸟视角”赏花

本报3月30日讯 为丰富市民及游客的春日赏花体验，青岛青铁商业发展有限公司于3月29日-30日在崂山北九水景区(北九水游客服务中心)设置低空文旅项目试点——“低空花语·樱界穿梭”，依托蓝谷快线的独特景观资源，结合FPV(第一人称视角)无人机技术，打造“低空俯瞰+沉浸式赏花”文旅新场景，为游客提供一场科技与自然交融的视觉盛宴。

作为青铁商业在文旅领域的创新尝试，本次试点以“低空经济+文旅”为核心，通过大疆无人机搭载FPV眼镜，让游客以“飞鸟视角”俯瞰樱桃花海的壮丽景色。本次试点选址青岛地铁蓝谷快线

北九水站至庙石站区段沿线，高架站点两侧的樱桃花海与远山碧海相映成趣，构成一幅绝美的春日画卷。游客只需佩戴FPV眼镜，即可实时接收高清画面，仿佛置身云端，感受樱桃花如雪如霞的震撼之美。试点现场为游客定制最佳飞行路线，确保安全性与观赏性兼具。

为确保低空观光体验安全有序进行，现场配备持有专业执照的“飞手”，制定详细应急预案，全方位保障游客安全。此外，还特别设置清洁消毒流程，确保设备卫生，让游客安心享受科技与自然之美。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)



地铁设置FPV无人机赏花试点。(地铁供图)

天气预报

市区

今天 晴

西南风 4-5级 8℃ ~ 13℃

明天 多云

西南风 4-5级 9℃ ~ 12℃

明天

崂 山 多云 9℃ ~ 14℃

即 墨 多云转小雨 8℃ ~ 17℃

胶 州 多云 9℃ ~ 17℃

黄 岛 多云 10℃ ~ 16℃

莱 西 多云转小雨 6℃ ~ 17℃

平 度 多云转小雨 7℃ ~ 20℃